ПРАКТИЧНА РОБОТА № 16
ВИЗНАЧЕННЯ ПРОПОРЦІЇ ТІЛА (ЗОЛОТИЙ ПЕРЕРІЗ).
ВИЗНАЧЕННЯ ІНДЕКСУ МАСИ ТІЛА
Мета __________________________________________________
Обладнання: Вимірювальна рулетка (або вимірювальна стрічка), побутові ваги (або ваги медичні в медичному кабінеті школи), калькулятор для розрахунків. 
Ключові терміни та визначення: Золотий переріз, індекс, маса, тіло, зріст.
ТЕОРЕТИЧНА ІНФОРМАЦІЯ

Золотий перетин (золота пропорція, ділення в крайньому і середньому відношенні) - ділення безперервної величини на дві частини в такому відношенні, при якому менша частина «b» так відноситься до більшої «а», як більша «а» до всієї величини «а+ b». Це відношення прийнято позначати грецькою буквою φ. тобто φ = (a+b) : a = a : b. Це рівняння має єдиний додатний розв'язок 1.61803398874989484 ≈1,62. 
Число φ деколи називають золотим числом. І пов’язане з послідовністю Фібоначчі.
Вагомі відмінності між вагою і масою: 
Маса – фундаментальна фізична величина, що визначає кількість( речовини та інертні властивості тіла.  
Вага – це сила, з якою предмет тисне на опору, яка залежить від гравітації;(  Наприклад, маса людини на різних планетах залишається тією ж, а вага змінюється залежно від сили тяжіння.
Маса стандартно вимірюється в кілограмах, вага – в ньютонах.
Ріст – сукупність процесів, які забезпечують збільшення маси, розмірів, об'єму живих організмів. В одноклітинних організмів ріст здійснюється в інтерфазі й пов'язаний зі збільшенням клітини, у багатоклітинних – протягом онтогенезу.
Зріст – вживається у значенні «довжина тіла людини».
ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ РОБОТИ
Завдання 1. Визначення пропорційності тіла (Золотий переріз). Для визначення золотого перерізу свого тіла, тобі потрібно вимірювальна стрічка та здійснити виміри різних його частин і заповнити таблицю, стовпчик «довжина» (для зручності як робити проміри та співвідношення золотого перетину дивись на рисунок). 
Німецький вчений Альберт Дюрер довів, що ріст людини розподіляються в золотих пропорціях лінією, що проходить через пупок та через кінцівки середніх пальців опущених рук. 
	№
	Частина тіла
	Довжина, мм
	φ

	1
	Загальний зріст
	
	

	2
	Від маківки до пупка
	
	

	3
	Від маківки до кінцівок рук
	
	

	4
	Від плеча (промір починай за лінією ключиці) до кінцівок рук
	
	

	5
	Від кінцівок рук до кінцівок ніг
	
	

	6
	Від плеча (промір починай за лінією ключиці) до кінцівок рук
	
	

	7
	Від плеча (промір починай за лінією ключиці) до ліктя
	
	

	8
	Від ліктя до кінцівок рук
	
	

	9
	Від ліктя до кисті руки
	
	

	10
	Від кисті руки до кінцівок пальців
	
	


Важливо! проміри роби в положенні струнко, або спиною до стіни, не можна допускати викривлення спини
Маючі дані зроби розрахунки для кожного проміру за пропорцією (наприклад: довжина тіла 1850 мм, довжина від пупка до кінцівок ніг 1114 мм, визначивши пропорцію отримуємо значення золотого перерізу φ=60,2).
Звернув увагу! Що інколи ми маємо розходження отриманих даних від теоретичного значення золотого перерізу? Це можна пояснити похибками вимірювання під час практичного заняття або біологічними, фізіологічними, генетичними особливостями росту кожного окремого організму, але загальні закономірності в природі золотого перерізу завжди зберігаються. 
Завдання 2. Визначення індексу маси тіла. Індекс маси тіла (ІМТ) вважається оптимальним показником для оцінки розмірів тіла (ваги та зросту), які дозволяють оцінити ризики для здоров’я. Показник індексу маси тіла було розроблено бельгійським соціологом і статистиком Адольфом Кетеле (Adolphe Quetelet) 1869 року. 
Показники ІМТ в межах норми свідчать про низький ризик серцево-судинних захворювань та діабету. Для визначення ІМТ нам потрібно виміряти масу тіла в кг та зріст в см та занести отримані дані до таблиці.
	Маса, кг
	Зріст , см
	ІМТ, І [кг/м2 ]

	
	
	

	
	
	


Індекс маси тіла розраховується шляхом ділення маси тіла (у кілограмах) на квадрат росту (у метрах квадратних).
I = m/h2

 де: m – маса тіла в кілограмах;
        h – зріст в метрах, і вимірюється в кг/м².
(Наприклад, визначимо індекс маси тіла для людини, яка важить 65 кг при зрості 170 см: ІМТ 65 / 1,7 1,7 22,5 )
Далі – звіряємо одержані показники ІМТ з таблицєю:
	Показник ІМТ, кг/м2
	Ознака

	Менше 18.5
	Ознака свідчить про недостатню вагу

	18,5-24,9
	еквівалент нормальної маси тіла

	25,0-29,9
	вказує на наявність зайвої ваги

	Понад 30
	є ознакою ожиріння


Зробити висновки
Завдання додому 
1. Знайди інформацію про золотий перетин у фотографії. 
2. Напиши невелику доповідь – повідомлення на тему: Чому важливо знати свій індекс тіла, та контролювати вагу?
ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО ОПРАЦЮВАНЯ
1. Сформулювати мету лабораторної роботи.

2. Сформулювати очікувані результати навчально-пізнавальної діяльності учнів відповідно до програми Природничі науки (Інтегрований курс) 11 клас. Розділ 1. Людина (автор Засєкіна)
3. Продумати і запропонувати питання для учнів з даної теми.

